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SPRÁVA PRE MÉDIÁ 
 

Na Filozofickej fakulte UPJŠ v Košiciach sa uskutočnil XIV. ročník 
Košických politologických dialógov 

 
„Zápas o interpretáciu minulosti patrí aj dnes k najdôležitejším témam vo 
verejnom priestore.“ 
 
▪ KOŠICE 24. novembra 2025 
 

Katedra politológie Filozofickej fakulty UPJŠ v Košiciach zorganizovala – v spolupráci 
s občianskym združením Res Publica – vedeckú konferenciu s medzinárodnou účasťou pod 
názvom MOC A NARATÍV: Inštrumentalizácia minulosti ako fenomén súčasnosti. Záštitu 
nad konferenciou prevzala dekanka Filozofickej fakulty UPJŠ v Košiciach prof. Mgr. Renáta 
Panocová, PhD. 

Konferencia sa uskutočnila v priestoroch historickej auly a veľkej zasadačky Rektorátu 
UPJŠ. Podujatie otvorili prodekan FF UPJŠ pre medzinárodné vzťahy doc. Mgr. Vladimír 
Lichner, PhD., a doc. PhDr. Daniel Dobiaš, PhD., univerzitný profesor, z Katedry 
politológie FF UPJŠ. Konferencia sa konala ako súčasť projektu VEGA č. 1/0645/25 
Inštrumentalizácia historických udalostí ako predmet rekodifikačných schém v politickej 
a propagandistickej praxi na Slovensku po roku 1989 (vybrané aspekty etnických vzťahov).  

Cieľom konferencie bolo vytvoriť platformu na odbornú diskusiu o aktuálnych 
spoločenských problémoch súvisiacich s mocou, historickou pamäťou a formovaním 
verejných naratívov. Program tvorilo viac ako tridsať odborných príspevkov, ktoré sa venovali 
presahu historických naratívov do tém súčasného diskurzu, bezpečnostným výzvam či 
analýze českých parlamentných volieb. 

Interdisciplinárny rozmer konferencie podčiarkla účasť odborníkov nielen z oblastí 
politológie a medzinárodných vzťahov. Priestor dostali aj doktorandi, ktorí svoje príspevky 
prezentovali v samostatnom paneli. Konferencia tak umožnila dialóg medzi viacerými 
generáciami výskumníkov. 

Prezentované príspevky zároveň potvrdili, že zápas o interpretáciu minulosti patrí aj dnes 
k najdôležitejším témam vo verejnom priestore. 

„XIV. ročník Košických politologických dialógov predstavoval obsahovú kontinuitu 
s predchádzajúcimi ročníkmi. Centrálnym tematickým horizontom konferencie bolo 
skúmanie vzťahu hodnôt a moci a interpretačných nástrojov na ich legitimizáciu. Účastníci 
sa zhodli na tom, že kľúčovou úlohou vzdelania v týchto procesoch je získanie politickej 
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gramotnosti, ktorá z ľudí robí plnohodnotných členov spoločnosti,“ uviedol doc. PhDr. Daniel 
Dobiaš, PhD., univerzitný profesor, z Katedry politológie FF UPJŠ. 
 
▪ Kontaktná osoba: 
 

Mgr. Martina Hurčalová, PhD. 
Katedra politológie Filozofickej fakulty UPJŠ v Košiciach 
martina.hurcalova@upjs.sk 
 

▪ Médiám sprostredkoval: 
 

PhDr. Marián Gladiš, PhD. 
Filozofická fakulta UPJŠ v Košiciach 
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